

“四项措施”筑牢文化市场执法监管防线 我市文化市场安全平稳有序

市交通部门开展道路运输领域 “打非治违”综合整治行动

记者 刘露

本报讯 2022年以来,市文化市场综合执法支队对标对表年度工作任务,多举措筑牢文化市场执法监管防线和意识形态安全阵地,积极营造健康向上、公平有序文化市场生态。

抓稳平安市场,持续开展文旅专项整治。坚持宣传教育、依法打击、整治规范“三箭齐发”,当好“宣传员”“排查员”“监督员”,积极发挥基层组织、乡镇综合文化站的作用,对老年人“点对点”发布风险提示和预警信息,确保专项行动有热度、有力度、有深度,全力守住老年人的“钱袋子”。推进扫黑除恶常态化、市域社会治理现代化,开展私设“景点”问题专项整治、暑期市场专项整治、艺术品市场环境专项整治等专项执法行动,有力打击文旅市场违法违规经营行为,确保我

市文旅市场安全平稳有序运行。

抓牢防线阵地,持续净化文旅市场环境。以“4·26”世界知识产权日为契机,加强《著作权法》宣传,严厉打击侵权经营行为,查缴侵权盗版出版物。以校园周边环境整治、“清浊2022”整治行动、“问题图书”集中清查等执法行动为抓手,对书店、印刷企业、网络平台等开展大起底大排查,大力扫除淫秽色情、恐怖暴力、封建迷信等非法出版物,努力净化出版物市场环境。与市公安局联合出台《淮北市打击著作权领域犯罪行政执法与刑事司法衔接工作规定》,明确双方打击侵犯著作权权责,有效推进“两法衔接”,聚力保护知识产权,全力维护意识形态领域安全,助力版权执法工作和“扫黄打非”工作推深走实。在全力开展出版物市场执法的同时,加强对网吧、娱乐

场所等传统文化市场,以及剧本娱乐经营等新兴产业的执法检查力度,与经营主体签订守法文明经营责任书,进一步压实主体责任。

抓实齐抓共管,持续打击违法违规经营行为。联合市市场监管局、市消防救援支队、市公安局、市教育局等多家单位,对网吧、旅行社、印刷企业、艺术类校外培训机构等文旅经营单位开展重要时间节点“双随机、一公开”专项检查,有效整合执法力量,形成严管态势。联合市公安局、市扫黄办、市城市管理局、市司法局等相关单位开展工作交流,补短板、筑强板,加强执法办案协作,有效汇聚文化市场执法合力。广泛宣传举报投诉渠道,健全文化市场举报投诉受理和应急处置工作机制,24小时畅通投诉举报电话,安排专人受理,快速办理,及时反馈,稳步提升市民满意度,引导市民积

极参与、支持、监督文化执法工作。

抓细法治宣传,持续营造健康市场氛围。认真落实“谁执法谁普法”普法责任制,积极开展《反有组织犯罪法》等专题宣传活动,突出宣传人群、宣传内容、宣传形式,确保文化市场法治宣传见实效。市传媒中心《法治时空》栏目以案释法,专题报道支队办理的某KTV曲库曲目中存在违禁歌曲典型执法案例,《直播淮北》栏目专题报道支队走进烈山区开展“法护成长”未成年人保护法宣传专项活动,《淮北日报》刊发支队组织开展文化市场安全生产演练等,有效宣传文旅行业法律法规。多次参与《政风行风热线》栏目,为群众答疑解惑。走进基层学校、基层文化站,常态化开展各类宣传教育和培训活动,引导青少年绿色阅读、文明上网,增强基层文化工作者综合素质和业务能力。

记者 刘星
通讯员 黄珺

本报讯 春节将至,为确保全市道路运输安全生产形势持续稳定向好,市交通部门在全市范围内开展道路运输领域“打非治违”综合整治行动,严厉打击整治“黑出租”“黑客车”以及非法网约车、超限超载等各类违法违规运营行为,坚决遏制行业乱象,防范安全责任事故发生。

此次综合整治行动打击重点为未取得道路运输相关经营许可、使用各类无效许可证件从事非法营运的行为和道路运输领域各类违法违规行为。针对群众投诉举报较多的城市主要路口、大学城、体育场、高速出入口等非法客运点、货物运输集散地,组织精干力量,开展突击检查,严厉打击长期逃避日常执法检查的“黑客车”“黑

组客点”和“百吨王”等货车严重违法超限超载违法行为。加强分析研判,动态跟踪非法违法行为涉嫌车辆可能出现的路段和时段,利用“掌上治超”“交通智慧协同”等信息化手段,科学布置执法力量,实施精准打击。

同时,约谈严重违法企业。针对企业主体责任落实不到位、高频次非法违法行为整改纠正不及时,尤其是网约车平台公司违规派单数量多、双合规率低和货运企业超载车辆非现场案件多、大件运输车辆不按许可路线行驶等突出问题,联合公安、应急管理、网信等部门,开展集中约谈,及时通报、警示,督促限期整改,促使企业合法合规经营。开展执法回访活动,强化普法宣传,提醒、劝导、处理轻微违法行为,征询执法工作意见建议,全力引导帮助企业解决实际困难。



助企解难 稳生产

1月3日,安徽宁亿泰科技有限公司工作人员在仪器分析室内检验产品质量。位于煤化工基地的宁亿泰科技是一家投资25亿元、年产1.55万吨新型原料药及相关产品的企业,公司目前进入试生产阶段,预计年产量达2500吨,实现产值6亿元。去年以来,煤化工基地加大助企纾困力度,落实各项精准服务措施,助力企业稳生产保增长。

摄影 记者 冯树风

“节水中国 你我同行”联合行动评选结果公布 我市相关主题活动上榜

记者 王陈陈 通讯员 郝书芳

本报讯 日前,2022年“节水中国 你我同行”联合行动评选结果公布,由市节约用水办公室、市教育局、市首府实验小学选送的,市首府实验小学“世界水日 节约用水”主题活动榜上有名。

据了解,2022年“节水中国 你我同行”联合行动由全国节约用水办公室主办,全国各地各单位在“节水中国”网站联合行动专区发布节水活动5664个,观众点赞量超过3亿人次,在“学习强国”平台推

出的《公民节约用水行为规范》相关知识专项答题,参与人次达3138万,取得了良好宣传效果。为表扬先进、振奋精神、激发动力,共评选出联合行动中宣传成效突出的192项活动为“优秀活动”,并根据“节水中国”网的实时投票结果,评选出了联合行动“网络人气TOP10活动”。

我市获奖单位将珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥好示范引领作用,在节水宣传工作中做出新的成绩,扎实推进节约用水工作与社会全面对接。

口子酒业光伏项目 并网发电

记者 傅天一
通讯员 朱康康 刘娜

本报讯 记者从国网淮北供电公司获悉,安徽口子酒业股份有限公司东山厂区屋面光伏项目于2022年12月26日成功并网发电。

口子光伏项目由安徽省综合能源公司以PC工程总承包模式承建,利用口子酒厂酿酒车间屋面区域进行工程建设,屋顶利用面积约77223平方米,总装机容量约5.7MWp。

为确保该项目按期并网发电,国网淮北供电公司调控中心、变电运检中心、城区供电服务中心等部门克服疫情、人员不足等困难,利用双休日完成矿山集变电站开关二次保护改造、自动化联调、现场验收等工作,各部门联动、统筹推进,保证

该项目有序高效建设完成。

该项目采取“自发自用、余电上网”的模式,发电量在满足酒厂生产、生活正常用电需求的同时,还可获取上网电量收益。口子酒业光伏电站建成后,预计年均发电量562.1万度,与相同发电量的火电相比,相当于每年可节约标煤1798.7吨,每年可减少多种大气污染物的排放,其中减少二氧化硫排放量约168.63吨,二氧化碳排放量约4945.32吨,减轻环境污染,具有较为明显的经济效益、社会效益及环境效益。

优化营商环境
电力在行动

淮选厂扎实做好 冬季“三防”工作

记者 邹晨光 通讯员 丁洋洋

本报讯 淮北选煤厂把冬季“三防”作为当前安全工作重点,早提醒、细排查、快落实,全力确保安全生产,做好“两节”期间保供工作。

早提醒。利用班前会、工作群进行集中培训,结合生产现场,开展岗位风险辨识。重点学习冬季跌倒摔伤、用电安全、火灾、设备卷人等典型事故案例,提醒干部职工进一步增强自我防范意识,做到“两个规范”。对各单位冬季“三防”领导小组责任再明确,对应急预案再学习,要求将风险隐患排查在先、防在前。

细排查。针对当前管理实际,实施轮岗作业,组织精干力量,统

筹人员、设备等,从设备运行、维护保养、隐患排查等各个环节着手,对设备进行全覆盖安全大检查。先后对部分皮带支架、溜槽、配电室配电柜进行更换,对变电所进行改造,深挖安全生产管理的薄弱环节,及时制定整改措施,确保设备冬季运行始终保持在最佳状态。

快落实。按照冬季“三防”要求,对供暖管道、阀门、仪表等“易冻点”进行集中检修消缺,保证供暖设施正常运行。围绕原煤系统、运输系统、洗选设备等重点,增加动态巡查频次。对关键岗位、职工宿舍等重要场所,常态化开展消防安全检查,加强动火作业、用电安全、易燃易爆危险品和消防设施的维护,确保消防设施处于良好状态。

我市成功备案5个省级科技特派团及项目 涵盖粮食产业、水产产业、蔬菜产业、果树产业等

记者 俞晓萌 通讯员 张厚良

本报讯 记者日前从市科技局获悉,在省科技厅组织开展的首批省级科技特派团及立项项目备案工作中,我市5个科技特派团及项目获备案,涵盖粮食产业、水产产业、蔬菜产业、果树产业等。

科技特派团是实现科技特派员从“单兵作战”向“团队作战”转变的重要途径。我市此次成功备案的5

个省级科技特派团分别是:淮北市粮食产业科技特派团,项目为淮北粮食周年产能提升和绿色优质高效技术研发与集成示范;濉溪县水产产业科技特派团,项目为采煤塌陷区生态渔业关键技术集成与应用;相山区蔬菜产业科技特派团,项目为瓜菜新品种选育与示范推广;杜集区蔬菜产业科技特派团,项目为设施蔬菜绿色高效关键技术集成研究与示范;烈山区果树产业科技特

派团,项目为烈山区山地果园绿色高效生产关键技术推广。

据了解,2022年,我市坚持需求导向,推进科技特派员、科技特派团“需求库”“备选库”建设,征集“淮北小麦-玉米-大豆产能提升与绿色优质高效技术研发与推广应用”等27项特派员、特派团技术需求信息,及时反馈省科技厅及安徽农业大学、安徽农科院等单位,推动双方对接。围绕农业特色产业,推进农业领域研发平

台建设,组织永民种业、双收种业与安农大联合共建大豆优质抗逆种质创新与应用、小麦特异种质创新与应用实验室,濉溪翔凤禽业与省农科院共建淮北麻鸡种质创新与应用实验室。加强产学研合作,围绕我市主要农作物(小麦、大豆、玉米)种业高效发展,推进科技特派团建设。截至目前,我市已组建由高校、科研院所牵头的科技特派团16个,其中复合型5个、专业型11个。

方便市民消费 提升商业氛围 市城管局十二项举措鼓励“外摆经济”

记者 徐志勤 通讯员 周易景

本报讯 日前,市城管局出台“十二项举措”,进一步加大对全市商业载体开展特色促销活动的支持力度,助力优化营商环境,提升城市管理部门服务经济发展水平。

“十二项举措”支持对象包括商业综合体、超市、开放式商业街区、特色消费街区等商业载体。其主要内容为:支持开展特色外摆。规范设置外摆集市,支持大型商贸企业利用自有场地进行外摆促销活动,鼓励社会资本参与“夜市经济”运营和服务。除居

民区周边的外摆原则上不得超过晚上10时外,其他设置外摆的时间可以为夜间及节假日全天。

支持发展夜经济。在充分考虑道路交通、扰民影响、污染环境等因素条件,可利用夜间经济集聚区内的公共空间或选择易于封闭、易于聚集人气、对交通和市民生活影响小的区域,规范设置夜市。支持夜市布设标志性的景观门楼、招牌,开展夜间灯光造景,营造良好夜间消费氛围。

支持设置临时早市。合理设置临时贩卖蔬菜早市,集中规范经营,满足市民生活需要。同时,推进便民饮食

摊群点升级,打造便民服务升级版。

同时,简化优化许可(备案)流程,力求“一件事一次办”。推行专项审核指导。对于有经常性占道外摆需求的标志性商业载体或重大消费促销活动,可配备一对一的“城管服务专员”提供政策指导。

实施“负面清单”。各类外摆活动应严格落实“门前三包”责任,不得开展产生严重大气污染的现场食品制售项目、具有安全隐患的项目、可能产生噪声扰民的项目、售卖低劣商品的项目;不得设置固定类外摆设施;不得随意扩大外摆范围,开放式商业

街区沿街商铺外摆应留足行人通行空间。

“十二项举措”还涵盖了精准灵活管理、推动商业联盟自治、增加机动车与非机动车停车位、提升公共环境卫生保洁质量等多项内容,旨在进一步提升便民消费,全面提升我市商业氛围。”市城管局相关负责人介绍,该局还将全面推行柔性执法,在不影响通行、无各类安全隐患、不影响整体市容观瞻的情况下,采取审慎包容监管,让执法更有“温度”,支持企业和经营者集中精力恢复生产经营,努力促进城市经济发展。